

## Posudek diplomové práce

**Diplomantka :** Nikola Formanová  
**Název práce :** Okresní soudy a advokacie na Chomutovsku v letech 1918 -1945  
**Konsultant :** JUDr.PhDr.Stanislav Balík  
**Oponentka :** Mgr.Petra Krtková

K oponentnímu posudku se mi do rukou dostává diplomová práce diplomantky Nikoly Formanové věnovaná dějinám soudnictví a advokacie na Chomutovsku v letech 1918-1945.

Diplomantka si zvolila téma z dějin advokacie a soudnictví v regionu, ke kterému má, jak vyplývá z textu práce, osobní vztah. Zřejmě i z tohoto důvodu se zpracování tématu chopila se zájmem, který je z její diplomové práce patrný a přispívá ke kvalitě a čtivosti práce.

Ve struktuře postupuje diplomantka přehledně od obecného popisu právní úpravy, přes nástin místních poměrů až po seznámení s osobnostmi zabývajících se advokátní či soudcovskou profesí na Chomutovsku. Vzhledem k tomu, že ve vybraném období došlo nejen na Chomutovsku jako bývalých Sudetech k historickým událostem, které postihly profese advokátů a také soudců, bylo jistě shromáždění pramenů nelehkým úkolem. Sama autorka předesílá, že řada archiválií byla buď ztracena, zničena nebo odvezena do zahraničí. Také II. světová válka, po níž jen málo advokátů obnovilo svoji praxi, byla pro hledání osudů jednotlivých příslušníků povolání komplikací.

Přesto se domnívám, že se diplomantka zhostila své úlohy pečlivě a za pomoci různých zdrojů vyhledala řadu zajímavých informací z justičního prostředí sledovaného období. Svůj text autorka prokládá citacemi z nejrůznějších pramenů včetně např. soudních spisů či historické matriky České advokátní komory. Diplomová práce je opatřena též bohatým poznámkovým aparátem, cizojazyčnými resumé, množstvím obrazových příloh, což přispívá k její kvalitě.

Diplomantka svoji práci na zpracování regionálních justičních dějin nepovažuje za ukončenou a chce se jí nadále věnovat, což je třeba rovněž ocenit.

Celkově diplomantka zpracovala zvolené téma velmi zdařile, předloženou práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji jako výbornou.

Při obhajobě navrhuji, aby se zaměřila na následující otázky :

- 1) Osudy advokátů a advokátních kanceláří po druhé světové válce
- 2) Právní úprava postavení židovských advokátů

V Praze dne 6.4.2014

  
Mgr.Petra Krtková